

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Девляшовой Олеси Федоровны на тему «Научное обоснование медико-организационных мероприятий по совершенствованию экспертизы качества медицинской помощи в детских амбулаторно-поликлинических учреждениях», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Вопросы оказания доступной и качественной медицинской помощи детям в современных условиях требуют научного обоснования основных критериев оценки и внедрения их в практическое здравоохранение. Исходя из того, что первичная медико-санитарная помощь является основным видом медицинской помощи, в первую очередь должно быть обращено внимание на качество оказания медицинской помощи в амбулаторно-поликлиническом звене. Законодательные и нормативные документы определяют необходимость государственного, ведомственного и внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности. В медицинских организациях проводится множество видов внутреннего контроля, но все они направлены на достижение отдельных показателей деятельности медицинских организаций и не касаются конкретного пациента. В связи с этим, диссертационная работа Девляшовой О.Ф., посвященная разработке эффективных методик экспертизы лечебно-диагностического процесса, направленных на улучшение качества медицинской помощи детям является актуальной задачей.


Автор четко ставит цель, задачи и определена методика исследования, выполненное в несколько этапов с применением современных методов обработки и анализа. Результаты изучения мнения родителей об организации медицинской помощи детям позволили выявить наиболее существенные причины их неудовлетворенности медицинской помощью. В процессе проведения экспертизы качества медицинской помощи (КМП) детям выявлены дефекты, которые позволили обосновать внесение изменений в критерии

оценки КМП и определить направления совершенствования экспертизы КМП в детских амбулаторно-поликлинических учреждениях. Автором разработана электронная экспертная карта, методика балльной оценки и автоматизированная система управления экспертизой КМП, которые дают возможность комплексно анализировать все случаи оказания медицинской помощи в детских поликлиниках.

Материалы исследования широко обсуждены на конференциях разного уровня, по теме диссертации опубликовано 10 научных работ, из них 6 в журналах, рекомендованных ВАК.

По автореферату можно судить, что диссертационная работа Девляшовой Олеси Федоровны на тему «Научное обоснование медико-организационных мероприятий по совершенствованию экспертизы качества медицинской помощи в детских амбулаторно-поликлинических учреждениях», является законченной научно-исследовательской работой, выполненной на высоком методическом уровне, содержит новые подходы к решению задач по совершенствованию оценки качества медицинской помощи детям. По своей актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г., № 335), предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Зав. кафедрой общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом ИДПО федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации доктор медицинских наук, профессор

 Назира Хамзиновна Шарафутдинова

Подпись Шарафутдиновой Н.Х. заверяю

